

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА АЛЕКСАНДРОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

26 февраля 2025г.
11-00

с. Александровское

№ 1

Председательствующие БРАВКОВА НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА,
на заседании: председатель общественного совета
Александровского муниципального округа

Приглашены: Приглашенные лица
согласно прилагаемому списку

ПОВЕСТКА
заседания общественного совета Александровского муниципального округа
Ставропольского края

1. О сохранении и развитии самодеятельного художественного творчества в
Александровском округе

Докладчик: КУЗИЧКИНА ЮЛИЯ АЛЕКСАНДРОВНА,
начальник отдела культуры администрации
Александровского муниципального округа

2. О проведении сева озимых культур в сельскохозяйственных предприятиях
АПК округа под урожай 2025 года

Докладчик: КИРИЧКОВ АЛЕКСАНДР ГЕННАДЬЕВИЧ,
начальник отдела сельского хозяйства и охраны
окружающей среды администрации Александровского
муниципального округа

1. СЛУШАЛИ: О сохранении и развитии самодеятельного художественного
творчества в Александровском округе

Докладчик: КУЗИЧКИНА ЮЛИЯ АЛЕКСАНДРОВНА,
начальник отдела культуры администрации Александровского
муниципального округа

Ю.А.Кузичкина сообщила, что одним из приоритетных направлений в
работе учреждений культуры является развитие самодеятельного
художественного творчества. Сельскими Домами культуры ведется

целенаправленная работа в этом направлении с целью привлечения новых участников в коллективы, пополнения и обновления репертуара, повышения качества репертуара и исполнительского мастерства участников творческих коллективов, содействия творческому обмену опытом, повышению профессионального уровня руководителей творческих коллективов.

В 11 культурно-досуговых учреждениях округа действуют 155 клубных формирований, из них 121 самодеятельного народного творчества с числом участников 1680 человек. Из них: для детей и подростков до 14 лет 73, которые посещают 1071 человек, для молодежи от 15 до 24 лет – 23 с числом участников 318 человек, для взрослых 25 формирований (291 человек).

Положительным моментом в развитии самодеятельного творчества является большой творческий потенциал руководителей клубных формирований. Свежий взгляд на подбор репертуара, постоянный поиск новых творческих решений и самообразование специалистов помогают привлекать в клубные формирования новых участников. Клубные формирования работают на регулярной основе, количество участников постоянно.

В сравнении с предыдущими годами динамика количества творческих коллективов остается положительной, в 2024 году их количество увеличилось на 1. Открылось новое клубное формирование в СДК с.Круглолесского детский хоровой кружок «Подсолнушки».

Спектр художественно-творческих коллективов, представленных в культурном поле МБУК «Досуг», достаточно широк: это хоровые (вокальные) – 32%, театральные – 18%, хореографические – 16%, декоративно-прикладного искусства – 15%, оркестры народных и духовых инструментов, инструментальные – 11%, фольклорные – 3%, прочие – 5%.

Наиболее распространенным и востребованным является вокальное искусство, включающее в себя сольное, ансамлевое, хоровое пение. Всего в МБУК «Досуг» функционирует 39 вокальных коллективов с числом участников 602 человека. Это народный ансамбль песни и танца «Колос», народная эстрадная студия, народный хор ветеранов, народные вокальные группы «Мечта» и «Хорошее настроение» в РДК с.Александровского, вокальные группы «Надежда» в СДК с.Круглолесского, «Околица» в СДК с.Садового, «Жасмин» в СДК с.Калиновского, «Средняночка» в СДК х.Среднего, взрослый и детский хоры в СДК с.Северного и другие. Отрадно, что сохраняются и продолжают активно работать фольклорные коллективы, основой творчества которых является самобытная культура русского народа, народные традиции, пропаганда народной песни.

Репертуар коллективов ежегодно обновляется, они принимают активное участие в сельских и районных мероприятиях, являются неоднократными победителями конкурсов и фестивалей различного уровня.

Очень востребованы у населения студии прикладного искусства в СДК х.Среднего, с.Калиновского, с.Круглолесского, с.Северного, с.Александровского, участницы которых занимаются декоративно-прикладным творчеством, сохраняя для будущих поколений методы и приемы изготовления национальной одежды, украшений, предметов обихода, сувениров.

Уже традиционной стала выставка творческих работ, проходившая в Александровском историко-краеведческом музее в летний период в рамках

районного фестиваля декоративно-прикладного творчества «В мире прекрасного».

Среди детей пользуются популярностью хореографические коллективы. Хорошей традицией стало проведение ежегодного фестиваля хореографических коллективов «Майский звездопад», направленного на выявление талантливых исполнителей, привлечение к хореографии большего внимания. С огромным энтузиазмом и радостью дети и молодежь с.Грушевского идут на занятия в народный театр моды «Купава». Коллектив занят различными видами деятельности: хореография, дефиле, пошив костюма, декорирование костюма, создание аксессуаров, оформление сцены, литературная деятельность (конферанс).

В учреждениях МБУК «Досуг» работает 22 коллектива театрального жанра с количеством участников – 272: театр малых форм «Театральная гостиная» и любительский театральный коллектив «Арлекино» в РДК с.Александровского, театр миниатюр «Волшебники театра» в СДК с.Круглолесского, детские театральные кружки «Кукляндия» в СДК с.Садового, «Бемби» и «Экспромт» СДК с.Калиновского, «Феникс» в СДК с.Саблинского.

Специалисты учреждений большое внимание уделяют популяризации и проведению народных праздников. Широко отмечаются такие праздники, как Рождество, Масленица во всех сельских Домах культуры, «Картофельный разгуляй» в с.Северном, «Святая Троица» в с.Калиновском, «Три спаса – три запаса» в с.Грушевском, «Хлеб – матушка, картошка – батюшка» в с.Круглолесском и с.Садовом.

Результатом планомерной целенаправленной работы являются успехи работников культуры и участников художественной самодеятельности в Международных, Всероссийских, краевых и районных конкурсах и фестивалях.

Таким образом, деятельность досуговых учреждений по сохранению и развитию народного художественного творчества в нашем округе имеет положительные результаты.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «О сохранении и развитии самодеятельного художественного творчества в Александровском округе» принять к сведению.

2. Отделу культуры администрации Александровского муниципального округа продолжить работу направленных на популяризацию самодеятельного художественного творчества.

2. СЛУШАЛИ: О проведении сева озимых культур в сельскохозяйственных предприятиях АПК округа под урожай 2025 года

Докладчик: КИРИЧКОВ АЛЕКСАНДР ГЕННАДЬЕВИЧ, начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Александровского муниципального округа

А.Г.Киричков проинформировал о том, что аграрии Александровского округа завершили 2024 год показав результаты по урожайности почти в два раза ниже 2023 года. Обмолот зерновых, бобовых культур и кукурузы производился на площади 100810 га, что на 2580 га меньше по сравнению с 2023 годом, валовой сбор составил 262846 тонн (на 44% ниже 2023 года), с урожайностью 27,1 ц/га (на 42% ниже 2023 года).

Осенью 2024 года был проведен сев озимых под урожай 2025 года на площади 83530 га. Посевные площади распределились следующим образом:

- озимая пшеница 63930 га;
- озимый ячмень 19604 га;
- озимый рапс 1575га;
- озимые на корм 649 га.

На данный момент состояние озимых хорошее на площади 62,32 тыс.га или 71% и 24,68 тыс. га или 29% удовлетворительное.

Сев был проведён практически в оптимальные сроки небольшое отставание было связано с неблагоприятными погодными условиями в виде дождя, что препятствовало подготовке почвы и севу озимых. В севе озимых было задействовано всеми сельхозпредприятиями и КФХ Александровского муниципального округа 259 единиц тракторов, сеялок 118 единиц и 7 единиц посевных комплексов.

Складывающиеся погодные условия благоприятно влияют на развитие озимых и будущий урожай 2025 года.

РЕШИЛИ:

1. Информацию «О проведении сева озимых культур в сельскохозяйственных предприятиях АПК округа под урожай 2025 года» принять к сведению.

2. Рекомендовать отделу сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации организовать работу по приобретению минеральных удобрений для проведения комплекса весенне-полевых работ.

2.1. Осуществлять мониторинг подготовки посевной техники с целью проведения весенне-полевых работ в отведенные агротехнологические сроки.

Председатель совета

Н.В.Бравкова

Секретарь совета

А.А.Левандина